



Praha, 21. května 2013

Vyjádření výboru Asociace soukromých neurologů k problematice vykazování výkonu 29240 „Speciální vyšetřovací EMG techniky“ v ambulantní péči

Výbor Asociace soukromých neurologů (ASN) zaznamenal v těchto dnech mimořádnou revizní činnost ze strany Oborové zdravotní pojišťovny (OZP), která se týkala vykazování výkonu 29240 „Speciální vyšetřovací EMG techniky“ v ambulantních neurologických praxích. Pojišťovna použila vlastní výklad pro vykazování tohoto výkonu s odkazem na Seznam zdravotních výkonů Vyhlášky MZ ČR 134/1998 Sb. Výkony vykázané v období od 1.7. 2009 do 31.3. 2013 nad frekvenci 1 výkon/1 den/1 URČ byly zdravotnickým zařízením retroaktivně odebrány a následně byla v tomto směru uplatněna příslušná sankce.

Výbor ASN s tímto jednostranným krokem OZP nesouhlasí z následujících důvodů:

1. Pojišťovna v argumentaci odkazuje na kapitolu 2, odstavec 1, bod 2 uvedené vyhlášky - „pojišťovna hradí 1 výkon za 1 den, pokud není u výkonu v omezení frekvence uvedeno jinak.“ Výkon 29240 má omezení frekvencí 4/1 měsíc, proto nelze bod 2 na tento výkon vztahovat.
2. EMG je specifickou vyšetřovací metodou, kdy na základě klinické otázky elektromyografista sestavuje vyšetření „šité pacientovi na míru“. V některých případech je třeba vyšetřit více nervů či svalů a příslušné kódy pak vykázat zdravotní pojišťovně. Požadavek vykazování kódu 29240 pouze 1x za den není akceptovatelný, neboť „speciální vyšetřovací EMG technika“ je v indikovaných případech nedílnou součástí EMG vyšetření (i opakovaně) a nelze ji prakticky provádět odděleně v jiném dnu. Požadavek pojišťovny nelze v praxi zdůvodnit ani pacientovi (zbytečné opakované uvolňování ze zaměstnání s následnou finanční újmou ...), jde navíc i proti trendu prosazovanému zdravotními pojišťovnami – snížení frekvence návštěv v ambulancích.
3. Avizovanou pohledávku od OZP za takto dlouhé období již zdravotnická zařízení řádně zdanila a byla by tedy sankcionována ještě vyšší částkou.
4. Není korektní vůči smluvním partnerům měnit výklad „Sazebníku“ bez předchozího projednání s odbornou společností a zejména uplatňovat retroaktivní postih. OZP v inkriminovaném období 1.7.2009– 31.3.2013 žádné dotčené zdravotní zařízení o překročení frekvence výkonů neinformovala, byť má k dispozici pravidelné měsíční vyúčtování. Lze tedy předpokládat, že se jedná o novou aktivitu, bohužel s mnoha nejasnostmi a spornými body.

Výbor ASN navrhuje:

Zrušení všech sporných pohledávek vůči dotčeným zdravotním zařízením.

Ujasnění výkladu u výkonu 29240 a jeho frekvenčního omezení na půdě odborné společnosti

Výbor ASN věří v korektní jednání na půdě odborné společnosti a smírné ukončení sporu.

Výbor ASN